

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版



习近平复信阿联酋中文教学"百校项目"学生代表

为促进中阿友好贡献力量

新华社北京5月26日电 近日, 国家主席习近平复信阿联酋中文教学 "百校项目"学生代表,勉励他们学好中 文、了解中国,为促进中阿友好贡献力量。

习近平表示,我读了你们每个人的 信,从字里行间、画里画外感受到了大 家对中国文化的热爱,对两国友好的期 盼。5年前,我同穆罕默德总统共同启动 阿联酋中文教学"百校项目",如今看到 "学中文"在阿联酋已经成为一种新风 尚,培养了一批像你们这样的中阿交流

习近平指出,你们在信中说,中国 和阿联酋"手拉手"40年了,希望中阿永 远是好朋友,中国人民也抱有同样的愿 望。青少年代表着中阿友好关系的未 来。欢迎你们来中国看熊猫、登长城,长 大后到中国读大学,也欢迎更多的阿联 酋青少年学习中文、了解中国,同中国 的青少年交流交心、互学互鉴,把友谊 的种子根植在心里,为开创中阿关系更 加美好的明天贡献力量。

2019年7月,在习近平主席和时任 阿联酋阿布扎比王储穆罕默德共同见 证下,中阿双方在北京签署备忘录,正 式启动阿联酋中文教学"百校项目" 截至目前,阿联酋已有171所学校开设 中文课程,7.1万名学生学习中文。近 日,阿联酋"百校项目"示范校哈姆丹 学校和亚斯学校40名中小学生代表 分别用中文致信习主席,表达对中国 文化的向往和热爱,立志做中阿友好 的使者。

正是东方潮起时

● 新华社记者 朱基钗 黄玥

风从海上来,浪潮奔涌、天地宽阔。

山东半岛,3500多公里绵长海岸线上,26 个大大小小港口次第排开。日照港犹如一颗新 兴的璀璨明珠,镶嵌在黄海之滨。

5月22日下午, 习近平总书记山东考察第 一站,就来到日照港。沿着港区步行,全自动化 集装箱码头作业场景吸引了总书记的目光。

茫茫天海间,一台台高耸的桥吊舒展长 臂,精准地从岸边货轮上抓取一个个集装箱, 无人驾驶卡车往来穿梭,将集装箱运往相应

山东港口集团负责同志告诉总书记,在中 国沿海港口中,日照港有三个鲜明特征:一,

1982年才开工建设,是改革开放后新建的港 口;二,全球"最年轻"的5亿吨级港口,年货物 吞吐量居世界第七位;三,全国重要的能源和 大宗原材料中转基地,对国家战略资源安全起 到重要保障作用。

从寂寂无名到异军突起再到挺立潮头, 正是改革开放的神奇力量,造就了这座深水

习近平总书记感慨系之:"你们是改革开 放的排头兵。从中,我们应当坚定一种信念,中 国的改革开放之路一定可以成功。"

山东港口集团全自动化码头建设创新团 队的带头人张连钢,这一次也在现场。

生于1960年的他在港口已追梦40多年。 10多年前,中国在全自动化码头领域仍是一片 空白,"到欧洲的自动化码头参观,人家都不让 道,"你们的贡献很大,体现了劳模精神、工匠

2013年,正处于大病手术后康复期的张连 钢毅然挑起重担,在无经验、无资料、无外援的 "三无"状况下,带领团队夜以继日创新攻关, 仅用3年半就建成亚洲首个全自动化集装箱码 头——青岛港全自动化集装箱码头。

如今,他又带领团队把全自动化技术应用 到包括日照港等在内的集装箱码头改造上,并 推广到共建"一带一路"国家。

"我们就是要建咱们中国人自己的自动化 码头。"张连钢说。港口风大,这位大国工匠身 姿笔挺,黑框眼镜下,目光明亮而坚毅。

"我们要从大国走向强国,肯定要过这一 关,走自主创新的道路。"习近平总书记赞许

矢志创新、百折不回,改革开放之路,就是 这样走出来的。

迎着海风, 习近平总书记走向码头岸边, 将目光投向辽远的前方。

海风阵阵, 浪涛拍岸, 不禁令人思绪翻飞。 时间回到6年前。2018年6月,习近平总书记 来到山东考察,足迹也是沿着海岸线,青岛、威 海、烟台。考察中,总书记说:"建设海洋强国, 我一直有这样一个信念。"那一次,总书记还专 门来到刘公岛的甲午战争博物馆参观。

古往今来,海洋见证了几多兴衰荣辱。纵 观历史,向海则国兴,背海则国衰。

北纬28度的水果,家门口都有

长沙全力推动"北纬28度水果大世界"建设,打造全省最大的亚热带水果品种展示中心

●长沙晚报全媒体记者 朱华

紫红的蓝莓、红瓤的西瓜、酸甜的杨梅、 清脆的桃……又是果蔬丰产季,果农们在田 间地头忙着采摘,各色水果备受消费者青 睐,丰收的喜人景象让夏季处处充满了香甜

2024年省委一号文件明确提出要建设 "北纬28度水果产业带"。

5月26日,湖南省水果高质量发展现场 推进会在望城区举行,交流经验、共商未来, 这是时隔20年的又一次湖南水果产业盛会, 一系列的动作和举措为湖南水果产业的腾 飞注入了澎湃动能。

引进国内外同纬度"新奇特优"品种

"北纬28度水果大世界"项目核心区位 于长沙市望城区中山村境内的舒记果园,规 划占地约1260亩,项目总投资约1.3亿元。该 界亚热带水果展示核心片区;亚热带水果推 广示范带和水果文化风情体验带;综合接待 服务区、名优品种种植示范区、优良种苗繁 育推广区、沉浸式互动体验区;由多个不同 类型水果品种种植示范组团、多个特色水果 文旅主题组团共同组成多样化的观光、体验



"项目充分借鉴海南世界热带水果之窗 的建设与运作模式,重点引进国内外同纬度 '新、奇、特、优'水果品种,开展水果新品种 引进、选育、繁殖、推广、展示等,计划每年引 进水果新品种100个,5年达到500个,品种 涵盖全球六大洲30多个国家与地区,打造成

和优良水果品种引繁推一体化示范基地。" 舒记果园负责人舒岳礼介绍,目前已流转近 200亩土地,总体规划初步完成,预计9月底 完成土壤改良包括水电路畅通,为10月全面 移栽做准备。

同时,这里还将是水果产业技术培训平

品种、新技术、新模式,开展水果产业技术培 训,每年培训3000人次以上;形成融科学 性、艺术性、文化性于一体的农旅融合项目, 满足城市居民休闲采摘、研学旅游需求,每 年接待游客30万人次以上。

->> 下转3版

从一杯果茶 看近悦远来的长沙

● 付臣欢

如果去一个陌生城市打拼,是什么让人能 够下定决心?果呀呀创始人、"90后"安徽姑娘 吴畏在长沙创业、安家的11年,就是长沙这座 城市被青年人才选择、又因青年人才出彩的生 动故事——在长沙,你想干,城市敞怀欢迎;你 敢拼,城市为你助力。

长沙有两个紧密相连的标签——"年轻人 友好城市""年轻人喜欢的城市"。为什么年轻 人喜欢长沙、爱来长沙? 正是因为长沙对年轻 人友好、和年轻人同频。城市吸引青年人才的 关键,恰恰就在这里。

长沙作为全国首批入选青年发展型城市 的试点城市, 致力于为青年成长提供更多机 遇、创造更好环境——印发《长沙市青年发展 型城市建设试点实施方案》,率先编制《长沙市 青年发展型城市建设专项规划》……这些规划 与蓝图,已经逐步化作"引育留用服"的全链条 行动。比如,"校聘小屋"与新青年人才驿站,为 高校毕业生、来长就职青年带来"就业直通车" 与"家"的归属感;教育提质行动、街道(乡镇) 养老服务中心全覆盖, 有效减轻了青年人才 "上有老下有小"的双重压力;5G应用、人工智 能、生物医药等青年人眼中"热门"的干事创业 方向,长沙不断建链、强链、延链、补链,持续升 级出台人才政策,为有才干有抱负的青年提供 广阔的发展平台。



远来者吴畏

● 长沙晚报全媒体记者 岳冠文 李颖 刘攀 祝林灿

她从远方来。

"90后"安徽姑娘吴畏至今 保存着11年前从北京来长沙的 那张火车票。褪色的车票上字 迹早已模糊, 但那是吴畏质朴 纯真的青春印记。

长沙给了这个远道而来的 姑娘最诚挚的拥抱。如今,她和 她创立的"果呀呀"品牌,在长 沙的街头巷尾已经拥有了一片 属于自己的江湖。招牌上"果呀 呀"三个汉字,呆萌又倔强,一 如她刚来长沙的模样。

"你最看重的自身特质是什么?"

"勇敢吧。"吴畏说。

她记得11年前的5月1日, 列车穿越绵延 的山峦,驶过广袤的田畴,窗外仿佛一幅流动 的画卷在眼前徐徐展开。

她一路看见了山川的壮丽与深邃, 也听 到了内心涌动的波澜和不安。吴畏或许自己 也没想到,这趟抵达长沙的旅途,会是她人生 崭新篇章的序曲。

近悦远来,归如流水。

在"五四"前夕召开的湖南省五四青年座 谈会上,吴畏作为青年代表,用了三个"更重 要",表达自己"轻舟已过万重山"的创业感 悟。她说:"成长比体面更重要,专注比效率更 重要,幸福比成功更重要。"



空气中似乎弥漫着初夏特有的青春气息。当 记者见到元气满满、带着些许可爱和俏皮的 吴畏端着一杯果呀呀出现在面前时,这种感 觉愈发强烈起来。

故事,从这杯果茶开始聊起。

青春无畏

"很奇怪吧,我干了与所学专业八竿子也 打不着的事。大学专业是生物工程,实习时不 是养鸡就是养猪,但我不感兴趣。"回想起即 将毕业的日子,吴畏看到被困在2011年的另 一个自己:那时一度有点"丧",认为自己找不

为了缓解焦虑,喜欢喝奶茶的她干脆跑 到校门口的奶茶店兼职打工。

报全媒体记 者郭雨滴 周数邑摄 影报道 "老师和同学也觉得我有点不安分,可我 真心喜欢这件事,比如制作奶茶、点单收银,

没找到归属感。" "后来,我曾经兼职的奶茶店老板问我要 不要过来一起创业。"她说,老板一家都是长 沙人,很真诚也很接地气,"当时听到这个邀 约,几乎是毫不犹豫,我立马买了张火车票,

在长沙 都实现

我都干得挺好的。店里的气氛也很好, 很轻 松。"但她父母认为,服务员不是一份稳定的 工作。"迫于种种压力,我决定去北京闯荡,成 了北漂。其实那两年我也遇到很多困难,一直

吴畏和

长沙晚

伙伴们一起

测评当季新

品果茶。

拖着行李箱就来长沙了。" >> 下转5版①



并发表主旨讲话

会议5月30日在北京举行

中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级

习近平将出席开幕式

新华社北京5月26日电 外交部发言人华春莹26日宣 布: 经中阿双方共同商定,中 国—阿拉伯国家合作论坛第 十届部长级会议将于5月30日 在北京举行。国家主席习近平 将出席会议开幕式并发表主

中共中央政治局委员 外交部长王毅将同阿方主席 毛里塔尼亚外长马尔祖克共 同主持会议。阿拉伯国家外 长或代表及阿盟秘书长将出

《习近平关于全面加强 党的纪律建设论述摘编》 出版发行

搭完轮船乘火车 "老铁"省钱又省时 长沙新港专用铁路"公转铁"发送业务

"满月",单月总货运量首次突破10万吨

长沙晚报5月26日讯(全 路被运到这个港口。 媒体记者 聂映荣 通讯员 洪 琳 张舒熠)3400吨的铁矿石, "搭乘"货轮来到城陵矶港口 集团长沙新港,再也不用分 成100多份,由上百辆大货车 运往钢铁厂。5月25日,这批 铁矿石一次性"换乘"火车,被 运往江西萍钢。这一环节,从 原来的公路运输转变为铁路 运输,省时又省钱。长沙新港 专用铁路新开通的"公转铁" 发送业务已"满月",单月到 达、发送的总货运量首次突破

3400吨铁矿石出发了。就在 前一晚,这些铁矿石才通过水 "在专用铁路'公转铁'发

送业务正式开通之前,这么多 铁矿石被运到港口后,要先卸 在仓库里,过一两天等足够多 的货车过来,才能转运出去。 长沙新港相关工作人员介绍 如今,货物无需长时间停留等 待,装载机将铁矿石装进列车 车厢,"新港一号"列车一次便 可将其运往目的地萍乡,"铁 路单次运量大,不但节约了不 少时间,还节省了20%左右的 运输成本。"

去年6月26日,长沙新港 25日下午5时30分许,长 专用铁路开始试运营,当时主 沙新港专用铁路上,"新港一 要开展到达业务。今年4月18 号"列车54节车厢装载着 日,该专用铁路"公转铁"发送 业务正式开通。

长沙市医保个人账户家庭共济功能上线 医保个人账户全家共享

长沙晚报5月26日讯(全 特别说明:一是只有职工医保 媒体记者 徐媛 通讯员 李斌) 目前,湖南省大部分地区已实 现了个人账户在省内参保的 家庭成员之间共济。26日,记 者从长沙市医保局获悉,长沙 市医保个人账户家庭共济功能 已正式上线。医保家庭共济是 指什么? 如何办理医保家庭共 济? 家庭成员看病就医如何实 现共济结算?记者带着这些热 点问题采访了长沙医保部门。

"简单来说, 医保家庭共 济就是指职工医保个人账户 里的钱,可以给家庭成员共济 使用。也就是通过创建家庭共 济账户,把本人医保账户里的 余额授权共享给配偶、子女和 父母使用。"长沙市医保局相 关负责人提醒,有两点事项要

参保人才有个人账户,也只有 职工医保参保人,才能将个人 账户资金共济给家庭成员;二 是职工医保个人账户,钱可以 共济,"卡"不能共用。无论任 何情况下就医购药,患者都必 须使用本人的身份证或社保 卡、医保码。

医保个人账户的钱怎样 共济给家人?该负责人表示, 通过"湘医保"小程序,点击 "家庭共济"捆绑共济对象,就 可以实现共济。记者了解到, 目前一个职工医保个人账户 可共济给10个家庭成员,每个 成员只能接受一个人的共济。



具体操作 请扫二维码

文脉长沙:

导 读

何处不潇湘

8版

长沙县: 打造红色引擎

助力乡村振兴

6版